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Simulare județeană a Simulare județeană a 
examenului de Evaluare 
Națională. Are loc în aprilie!

pulsul zilei

Se caută preoți în Se caută preoți în 
nouă parohii din nouă parohii din 
județul Gorj!județul Gorj!
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Asistenta SJA Asistenta SJA 
Gorj, care a furat Gorj, care a furat 
140.000 de euro 140.000 de euro 
și bijuterii dintr-un și bijuterii dintr-un 
cabinet medical, cabinet medical, 
a scăpat de arestul a scăpat de arestul 
la domiciliu!la domiciliu!

Ziua max. 
190C

Noaptea 
min. 90C
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Faliment internațional Faliment internațional 
pentru un afacerist pentru un afacerist 
condamnat într-un condamnat într-un 
dosar cu CE Olteniadosar cu CE Oltenia
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Emil Grigore Emil Grigore 
rămâne încă rămâne încă 
patru ani la patru ani la 
șefi a spitalului șefi a spitalului 
din Novacidin Novaci

Încă 1.755 de Încă 1.755 de 
MW din energiaMW din energia  
pe cărbune trebuie pe cărbune trebuie 
să dispară! Ce face să dispară! Ce face 
ministrul Burduja!ministrul Burduja!

evenimenteveniment
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfântul Benedict †) Sfântul Benedict 
din Nursiadin Nursia

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9772  +0,0006

Dolarul SUA                     4,5677   -0,0154 

Gramul de aur                       427.9177   +0.2628

Francul elveţian                        5,2229  +0,0082

100 Yeni japonezi                   3,1656 +0,02141 

Lira sterlină                    5,9245 +0,0050

Leva bulgărească     2,5445 +0,0005

Leul moldovenesc     0,2546 -0,0005

100 Forinţi maghiari    1,2476 +0,0011
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Candidaturile, 
scăpate din frâu?

†)  Sf. Matilda, †)  Sf. Matilda, 
regină, Fer. Iacob regină, Fer. Iacob 
Cusmano, pr. RCusmano, pr. R

„Un popor care v� ează corupţi, ho i, impostori și trădători, nu w te viw imă ci complice.” - George Orwell„Un popor care v� ează corupţi, ho i, impostori și trădători, nu w te viw imă ci complice.” - George Orwell

Educație rutieră în școlile din Gorj

Inspectoratul Școlar Județean Gorj a orga-
nizat joi, 13 martie 2025, la Colegiul Național 
,,Spiru Haret=, întâlnirea cu cadrele didactice 
din unitățile de învățământ, responsabile cu 
activitățile de educație rutieră. La eveniment 
au participat și reprezentanți ai Inspectoratului 
de Poliție al Județului Gorj – Serviciul Rutier.

Scopul întâlnirii a fost prezentarea acțiunilor 
din Programul național prioritar 2025-2027 pen-
tru implementarea Strategiei Naționale privind 
Siguranța Rutieră, care urmează să se deruleze 
în unitățile de învățământ, contribuind astfel la 
creșterea nivelului de educație pentru siguranța 
rutieră în rândul preșcolarilor și elevilor. 

Cadrele didactice au fost informate despre 
posibilitatea accesării ghidurilor de educație 
rutieră destinate ciclurilor de învățământ pri-
mar, gimnazial și liceal, realizate de Ministerul 
Educației în colaborare cu Ministerul Afacerilor 
Interne-Inspectoratul General al Poliției Româ-

ne, acestea fiind disponibile pe website-ul Ministerului 
Educației și Cercetării, în secțiunea dedicată educației 
rutiere. „Conducerea Inspectoratului Școlar Județean 
Gorj a subliniat importanța desfășurării activităților 
specifice educației rutiere, prin intermediul cărora ele-
vii învață că respectarea regulilor este esențială pentru 
siguranța tuturor participanților la trafic și că fiecare 
individ are un rol important în asigurarea unui mediu 
rutier sigur. Prin înțelegerea și respectarea acestor re-
guli, copiii dobândesc valori precum responsabilitatea, 
disciplina și respectul față de ceilalți, abilități care îi 
vor însoți pe parcursul întregii vieți=, a precizat Inspec-
toratul Școlar Județean Gorj.

Reprezentanții Serviciului Rutier Gorj au evidențiat 
principalele cauze ale accidentelor în care au fost 
implicați minori din județul Gorj, prezentând situația 
din ultimii ani și au încurajat cadrele didactice să solici-
te sprijin Serviciului Rutier în derularea activităților. 

Educația rutieră reprezintă un aspect vital al dezvol-
tării copiilor, pregătindu-i pentru a deveni participanți 
responsabili și siguri în trafic.

I.I.

Motto: „Nu cred că 
guvernanții vor ține cont 
de avertizarea transmisă de 
academicienii români, pen-
tru că impactul economico-
financiar este prea agresiv și 
prea dominant .”

Acad. Victor Voicu,
Vicepreședintele 

Academiei Române
 

Este un lucru de bun 
augur faptul că oa-
menii de știință, 

academicienii în genere, se 
preocupă și de probleme so-
ciale, tehnologice și de scă-
derea natalității, așa cum 
se întâmplă cu acad. Victor 
Voicu, vicepreședinte al Aca-
demiei Române. Și o fac te-
meinic, așa cum este și cazul 
academicianului Victor Voi-
cu, fie că este vorba de un 
avertisment către autorități 
privind scăderea natalității 
în România, fie că se ex-
primă despre introducerea 
tehnologiei 5G. Despre care 
domnia sa spunea: „Se fac 
presiuni foarte mari pentru 
implementarea tehnologiei 
5G, iar riscurile implemen-
tării tehnologiei 5G asupra 
sănătății sunt imprevizibi-

le.=
REFUZAT DE CCR, CURTAT DE 

PONTA! Fost ani la rând președinte 
al Partidului Social Democrat, prim-
ministru, funcție din care și-a dat 
demisia și, probabil, bine a făcut, 
politicianul Victor Ponta a fost dat 
afară din PSD a doua oară, întrucât 
și-a depus candidatura la alegerile 
prezidențiale, cu toate că social-
democrații îl susțin pe Crin Antones-
cu, candidatul unic al Coaliției de 
guvernământ. Totuși, doar lipsa lui 
de caracter îl face să-l atace dur și 
foarte adesea exact pe Crin Antones-
cu. Mai nou, și-a îndreptat priviri-
le-i  spre fostul candidat la alegerile 
prezidențiale – Călin Georgescu, cel 
declarat nepotrvit pentru funcția de 
președinte al României. Lui Victor 
Ponta i-a venit așa o goangă și vrea să 
facă tandem cu Călin Georgescu, pe 
care-l curtează asiduu, promițându-i 
că dacă el ajunge președintele Româ-
niei, îl va pune pe Călin Georgescu 
prim-ministru al năpăstuitei țări nu-
mită încă România.

FRAUDELE LUI GEORGE SIMION 
(AUR) ȘI ALE ANAMARIEI GAVRILĂ 
(POT), ÎN STABILIREA UNOR FALSE 
LISTE ELECTORALE. Joi, în plină zi 
și în văzul timișorenilor, în Piața Ope-
rei din capitala Banatului, cetățeanul 
Adrian Cadar a filmat un individ care 
prelua datele unor membri AUR și 

POT, copiind de pe ecranul unui 
mobil datele acestora și transcriin-
du-le pe niște tabele antesemnate 
spre a strânge niște semnături fal-
se pentru viitoarele candidaturi ale 
liderului AUR, George Simion, și ale 
președintei Partidului Oamenilor Ti-
neri (POT), adică tineri și hoți. Trea-
ba aceasta se numește fraudă elec-
torală. Chiar dacă George Simion 
s-ar putea alege cu invalidare a can-
didaturii sale de către Biroul Electo-
ral Central (BEC) ori chiar de Curtea 
Constituțională a României (CCR).

JUSTIȚIA ATACĂ ÎN FORȚĂ MER-
CENARII. Șeful mercenarilor români, 
Horațiu Potra, fiul său, Alexandru, 
și un nepot sunt condamnați în lip-
să, dar se pare că s-au ascuns prin 
Dubai. Joi, magistrații de la Curtea 
de Apel București, în urma audierii 
și dezbaterilor de miercuri, a decis 
ca 18 dintre mercenarii lui Horațiu 
Potra să rămână în arest preventiv 
sau, o parte, sub control judiciar.

ION PREDOȘANU
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Întors de la Bruxelles, ministrul 
Burduja a spus cum stau lu-
crurile: Trebuie să mai dispară 

încă 1.755 de MW, energie pe căr-
bune!. El precizează că discuțiile cu 
Comisia Europeană vor fi constante, 
iar eliminarea totală a capacităților 
de energie pe cărbune nu trebuie să 
aibă loc.

,,Noi nu putem să renunțăm la 
centralele pe cărbune rămase=

Sebastian Burduja vorbește des-
chis despre Complexul Energetic 
Oltenia, într-un interviu dat la Pri-
ma News, din care redăm cele mai 
importante afirmații ale acestuia: 
,,Este dificil fiindcă România și-a 
asumat în PNRR, scoaterea din sis-
tem  a încă 1755 de MW, centrale pe 
cărbune, ceea ce înseamnă Comple-
xul Energetic Oltenia, practic toa-
te grupurile rămase astăzi trebuie 
închise. Sunt șase grupuri astăzi și 
ar trebui să treacă într-un fel de 

Încă 1.755 de MW din energia pe cărbune 
trebuie să dispară! Ce face ministrul Burduja!

* Studiul de adecvanță al Transelectrica, posibil până la sfârșitul 
acestei luni

* Cu energie pe cărbune, importurile se vor diminua
* ,,Trebuie să avem un preț cât mai bun la energie pentru 

români”

Ministrul Sebastian Burduja încearcă să desfacă ce au făcut la Bruxelles 
USR și Virgil Popescu. În PNRR scrie clar că anul 2025 este ultimul 
pentru energia pe cărbune, ultimul pentru Complexul Energetic 
Oltenia. 

rezervă la disponibilitatea DEN-ului 
(Dispeceratul Energetic Național, 
n.r.), Centrala de la Craiova, siste-
mul de termoficare merge pe cărbu-
ne, pe lignit. Ar trebui să se închidă 
Electrocentrale Craiova, cele două 
grupuri de acolo. De asemenea, Go-
vora, la Rm. Vâlcea, lucruri pe care 
noi nu le putem face. De asemenea, 
România are o lege a decarbonizării, 
și ea ar trebui amendată, și Comple-
xul Energetic Oltenia are un plan de 
restructurare negociat cu Comisia 
Europeană, care ar însemna, prac-
tic, să fie conturat din nou, și amâ-
nate aceste termene (de închidere, 
n.r.)”, spune ministrul

,,Orice am face, grupurile pe 
cărbune trebuie păstrate=

Sebastian Burduja continuă, pre-
cizând: ,,De ce nu putem face aceste 
lucruri, pentru că lăsăm Craiova în 
frig la iarnă, am lăsa Vâlcea, pentru 
că la Complexul Energetic Oltenia, 

capacitățile, grupurile pe cărbune, 
în momentele de vârf de consum, 
în momentele de stres ale sistemu-
lui, fie când a fost foarte cald, fie 
când a fost foarte frig, ger și am 
avut acest gol de producție, cărbu-
nele ne-a salvat și orice am face nu 
putem pune în pericol securitatea 
energetică a României. 

Trebuie să avem suficientă 
energie disponibilă, asta este par-
tea de adecvanță, și Transelectri-
ca urmează să atribuie studiul de 
adecvanță, înțeleg că luna aceasta, 
până atunci, pentru că nu putem să 
amânăm discuțiile de la Bruxelles, 
trebuie să știm exact ceea ce facem 
de la 1 ianuarie (2026, n.r.) și cât 
mai rapid. Se lucrează la o analiză 
de adecvanță, se  vor lua în calcul 
toate aceste date istorice, ce s-a 
întâmplat pe producție, consum, 
să justificăm de ce avem nevoie de 

grupurile pe cărbune, să arătăm 
problemele de interconectivitate 
în Europa, mai ales în zona Austria, 
Slovacia, practic energia care ajun-
ge până în România... Grecia, Bulga-
ria este de multe ori o energie mult 
mai scumpă decât cea din Vestul Eu-
ropei, deci nu este o piață integrată 
funcțională, și, din toate aceste mo-
tive, ne dorim această prelungire, 
repet, și pentru securitatea energe-
tică, dar și pentru un preț la energie 
cât mai bun pentru români. Altfel, 
vom fi și mai dependenți de impor-
turi, importuri care sunt scumpe și 
care de multe ori sunt de la grupuri 
care merg totuși pe cărbune în alte 
state din zona noastră, Serbia sau 
Bulgaria, deci importăm o energie 
mult mai scumpă de la grupuri tot 
pe cărbune din alte state=, a mai 
declarat ministrul Burduja.

M.C.H.

F o s t u l 
premier Vic-
tor Ponta a 
avut o reacție 
după exclu-
derea sa din 
PSD, pentru a 
doua oară. 

,,PSD nu 
are candidat 
– dar membrii 
și votanții 
social democrați mă au pe 
mine! Mă doare sufletul pen-
tru „poporul pesedist”, care 
este umilit și desconsiderat! 
Eu îl apăr și îl prețuiesc – din 
păcate, conducătorii lor i-au 
vândut încă o dată „boieri-
lor” aroganți de la PNL, ma-
fiilor transpartinice și Siste-
mului lui Iohannis! 

Eu îi voi reprezenta cu 

Victor Ponta: Poporul pesedist, 
desconsiderat și umilit

cinste și onoare, ca de fie-
care dată! 

Sunt convins că toți 
membrii și votanții social-
democrați vor fi, din nou, 
alături de mine – pentru că, 
acum, au cu cine să voteze! 
Împreună, o să punem Româ-
nia pe primul loc!=, a scris 
acesta pe pagina sa publică.

M.C.H.

,,Oamenii au spus foarte clar că nu mai vor 
politicieni corupți, care se țin cu dinții de pu-
tere (...) Eu am curaj și vă spun că alegerea 
mea este pentru un Guvern cu mai puțini poli-
ticieni, un Parlament cu mai puțini parlamen-
tari, un sistem fără nepoți. Oamenii vor să-și 
ia banii înapoi de la corupții acestei țări. Doar 
politicienii sulfuroși, care vor să ia milioane 
de euro mită/șpagă, doar ei vor să rămână 
la putere. Eu am curaj să vă spun că acești 
hoți vor ajunge la pușcărie, iar oamenii își vor 
recupera banii furați=, a spus Elena Lasconi, 
citată în presa națională. Vicepreședintele 
USR Allen Coliban a lansat un atac pe Face-
book, criticând modul în care partidul gestio-
nează candidatura Elenei Lasconi la alegerile 
prezidențiale. Coliban atrage atenția asupra 
declinului abrupt din sondaje și cere o analiză 
realistă asupra situației politice a USR.

M.C.H.

Lasconi, probleme de susținere în propriul partid
Președintele USR, Elena Lasconi, și-a depus ieri candidatura la alegerile prezidențiale, 
în ciuda opoziției din propriul partid. Lasconi a explicat că ea este încrezătoare că 
va câștiga alegerile și va fi prima femeie președinte din istoria României. ,,Românii 
nu mai trebuie să aleagă între corupți și politicieni pro-Rusia.  Doar politicienii tră-
dători de țară sunt în adorație față de Rusia.
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IZABELLA MOLNAR             

Mai multe posturi clericale 
au fost scoase la concurs 
de Mitropolia Olteniei la 

bisericile din subordinea Protoie-
riilor Craiova Nord, Craiova Sud, 
Băilești, Târgu Jiu Nord, Târgu Jiu 
Sud și Târgu-Cărbunești. În ceea ce 
privește posturile care au nevoie de 
ocupare imediată de la nivelul paro-
hiilor creștin-ortodoxe din Gorj este 
vorba despre nouă posturi de preot.

,,În urma ședinţei Permanenţei 
Consiliului Eparhial al Sfintei Arhie-
piscopii a Craiovei s-a hotărât scoa-
terea la concurs/prelungirea perioa-
dei de depunere a dosarelor pentru 

Se caută preoți în nouă parohii Se caută preoți în nouă parohii 
din județul Gorj!din județul Gorj!
În județul nostru, continuă să persiste o criză acută de preoți, afec-
tând nu mai puțin de nouă parohii, majoritatea din mediul rural. 
Pentru a răspunde acestei nevoi, Mitropolia Olteniei a lansat o nouă 
procedură de concurs pentru ocuparea posturilor vacante. Astfel, mai 
multe posturi clericale au fost scoase la concurs în parohii din sub-
ordinea Protoieriilor Craiova Nord, Craiova Sud, Băilești, Târgu Jiu 
Nord, Târgu Jiu Sud și Târgu-Cărbunești, incluzând și nouă posturi 
de preot în județul Gorj, care necesită ocupare imediată. Detaliile 
privind condițiile de participare și depunerea dosarelor sunt deja dis-
ponibile pentru cei interesați, iar procesul va continua până pe 22 
martie 2025.

următoarele posturi clericale vacan-
te: Protoieria Târgu Jiu Nord – Pos-
tul de preot la Parohia Mușetești, cu 
300 de familii, categoria II A, Postul 
de preot la Parohia Telești, cu 200 
de familii, categoria II B, Postul de 
preot la Parohia ,,Izvorul Tămădu-
irii” – Târgu Jiu, cu 600 de familii, 
categoria I B; Protoieria Târgu Jiu 
Sud – Postul de preot la Parohia Bâl-
teni, cu 365 de familii, categoria I C, 
Postul de preot la Parohia Brănești, 
cu 260 de familii, categoria II B; Pro-
toieria Târgu Cărbunești – Postul de 
preot la Parohia Țicleni, cu 400 de 
familii, categoria I C, Postul de pre-
ot la Parohia Obârșia, cu 130 de fa-
milii, categoria III C, Postul de preot 

la Parohia Roșia de Amaradia, cu 350 
de familii, categoria I C, Postul de 
preot la Parohia Costești, cu 120 de 
familii, categoria III C=, se arată în 
anunțul Mitropoliei Olteniei.

Dosarele candidaţilor care înde-
plinesc condiţiile de participare la 
concurs se pot depune la Sectorul Ad-
ministrativ al Arhiepiscopiei Craiovei 
până la data de 22 martie 2025.  Con-
form art. 124, alin. (1) din Statutul 
pentru organizarea și funcționarea 
Bisericii Ortodoxe Române, la paro-
hiile din mediul urban (municipii și 
orașe), preoții se numesc prin con-
curs, dintre doctorii, absolvenții de 
masterat și licențiații în teologie. 

Aceștia sunt datori să aibă minimum 
5 ani vechime în cler și să promove-
ze examenul de selecționare pentru 
parohiile din mediul urban. 

Totodată, conform art. 124, alin. 
(2) din Statutul pentru organizarea 
și funcționarea Bisericii Ortodoxe 
Române, la parohiile din mediul ru-
ral (comune și sate), preoții și dia-
conii se numesc prin concurs dintre 
absolvenții de masterat și licențiații 
în teologie care au promovat exame-
nul de capacitate preoțească. În ca-
zul preoților care solicită transferul, 
aceștia sunt datori să aibă cel puțin 
5 ani de la numire sau de la ultimul 
transfer.

Copiii sub 14 ani vor putea 
beneficia, începând din 2 iunie, 
de cărți electronice de identitate 
a anunțat, joi, Mihai Constantin, 
purtătorul de cuvânt al Guvernu-
lui, informează Mediafax. Repre-
zentantul Executivului a precizat 
că prevederea face parte dintr-un pachet de 
trei hotărâri de guvern adoptat în ședința de 
joi a Guvernului. Acestea „închid tot cadrul 
normativ, care va face posibilă, o declanșare 
foarte rapidă a eliberării cărților de identi-
tate electronică=.

Din 20 martie 2025, deci peste o săptă-
mână, în județul Cluj vor începe emisiunile 
acestor cărți de identitate electronică. (...) 
Județul Cluj a fost parte dintr-un program 
pilot care a testat această nouă formă de 
identificare. În foarte scurt timp, ulterior, în 
cel mult două luni, în toate cele 674 - dacă 
nu mă înșel - centre de evidență a populației 
va fi disponibilă această carte electronică de 
identitate=, a declarat Mihai Constantin, ci-
tat de Știri pe surse.ro.

Purtătorul de cuvânt al Guvernului a 
anunțat că s-a renunțat la vârsta minimă de 
14 ani de la care o persoană putea obține 
documentul electronic de identitate.

„Și o primă noutate, dacă vreți, din 2 
iunie 2025, carte electronică de identitate 

Copiii sub 14 ani vor avea 
cărți de identitate

va putea fi eliberată și pentru copii de sub 
14 ani. Era până acum un prag psihologic: 
la 14 ani am buletin. Ei bine, această carte 
electronică de identitate poate fi eliberată 
și pentru copiii mai mici de 14 ani, pentru o 
libertate mai bună de circulație, în primul 
rând, și de identificare atunci când benefi-
ciem de libertatea de circulație din zilele 
noastre=, a mai spus reprezentantul Execu-
tivului. Mihai Constantin a precizat, ca răs-
puns la una dintre întrebările jurnaliștilor, 
că documentul poate fi eliberat chiar de la 
nașterea copilului, dar că părinții sunt cei 
care decid dacă solicită un astfel de docu-
ment de identitate.

„Cred că poate fi de la naștere. Evident, 
la opțiunea părinților și mai este un lucru, 
pentru copiii tineri amprentele nu vor fi pre-
levate pentru că sunt irelevante. Este posi-
bil ca și fotografia să fie împrospătată mai 
des”, a mai spus Constantin. Cartea electro-
nică de identitate nu va fi obligatorie.

M.P.

12 transporturi agabaritice vor tranzita municipiul Târgu Jiu, 
în perioada 12.03.2025 – 21.03.2025, se vor desfasura 12  trans-
porturi cu depasiri pe traseul: Agigea RORO PTF (CT) – DN39A 
– DN39 – Agigea – A4 – DN2A – Giurgeni – Slobozia – DN21 – Drajna 
– A2 – DNCB (partea de sud) – A1 – Pitesti – DN65B – DN65 – Albota 
– DN65G – DEX12 – DN65F – DN6 – Filiasi – DN66 – Targu Jiu – Cen-
tura Targu Jiu – DN66 – Simeria – A1 – DN76 – DN7 – Mintia (HD).

,,Vehiculele transportă componente necesare pentru lu-
crările de la Termocentarla Mintia (HD). înălțimea 4,60 m, vi-
teza de deplasare urmând a fi adaptată condițiilor de trafic. 
Menționăm că în conformitate OUG 195/2002 privind circulația 
pe drumurile publice viteza maximă de deplasare a vehicule-
lor cu depășiri este de 70 km/oră. Etapele de desfășurare a 
transportului sunt stabilite de poliția rutieră. Vehiculul va fi 
însoțit de autovehicule de însoțire autorizate și de echipaje ale 
poliției rutiere. Transportul nu se va desfașura în perioadele și 
pe sectoarele de drum pe care sunt semnalate fenomene me-
teorologige periculoase, prin codurile galben, portocaliu sau 
roșu=, a transmis DRDP Craiova.

M.C.H.

Târgu Jiu: Ce înălțime vor avea transporturile 
agabaritice care vor tranzita municipiul
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Simulare județeană a examenului de Evaluare Simulare județeană a examenului de Evaluare 
Națională. Are loc în aprilie!Națională. Are loc în aprilie!
Peste 2.000 de elevi de clasa 

a VIII-a din Gorj vor susține 
prima simulare județeană a 

examenului de Evaluare Națională, 
programată pentru 28-29 aprilie, 
imediat după vacanța de Paște. 

Mihai Istrate, inspectorul școlar 
general, a declarat, pentru Gorjea-
nul, că subiectele vor fi unice și ela-
borate la nivel județean. Simularea 
se va desfășura în condiții identice cu 
cele ale examenului oficial, pentru 
a-i ajuta pe elevi să se familiarizeze 
cu formatul și rigorile acestuia.

Între timp, elevii vor participa la 
simularea națională, care începe pe 

17 martie cu proba la Limba și litera-
tura română, urmată de Matematică 
pe 18 martie. Subiectele sunt elabo-
rate de Centrul Național de Politici și 
Evaluare în Educație, instituția res-
ponsabilă cu formularea subiectelor 
pentru examenele naționale. 

Evaluarea lucrărilor va fi realiza-
tă exclusiv în format digital, iar fi-
ecare lucrare va fi verificată de doi 
profesori evaluatori. 

Rezultatele vor fi transmise ele-
vilor pe 31 martie, iar unitățile de 
învățământ vor analiza rezultatele 
și vor propune măsuri de remediere, 
dacă este necesar.

Emil Grigore rămâne 
încă patru ani la șefia 
spitalului din Novaci

Examenul propriu-zis de Evaluare 
Națională pentru clasa a VIII-a va în-

cepe pe 23 iunie 2025.
I.I.

Spitalul Clinic de Urgență Militar 
„Dr. Ștefan Odobleja= din Craiova va 
inaugura în toamnă o secție de tera-
pie intensivă de ultimă generație. 

Ministrul Apărării Naționale, An-
gel Tîlvăr, a vizitat spitalul, unde 
se află în construcție pavilionul de 
medicină operațională - politraumă, 
care va include și un compartiment 
de arsuri. 

Spitalul se adresează nu doar 
personalului în activitate, în rezervă 
și în retragere din instituțiile siste-
mului național de apărare și mem-
brilor de familie ai acestuia, ci și 
pacienților civili din județele Dolj, 
Gorj, Mehedinți și Olt.

„Aici, la Spitalul Militar din 
Craiova, vom avea o infrastructură 
de mare relevanță pentru sistemul 
medical gestionat de MApN, care 
va dispune și de una dintre cele 
mai moderne secții de ATI din țară, 
precum și un micro-compartiment 
pentru pacienții cu arsuri, ceea ce 
vine să împlinească o preocupare pe 

care sistemul medical din România 
o are de mai multă vreme. Vom re-
veni, sper, în septembrie să vedem 
lucrările finalizate și sunt convins 
că realizările de aici, replicate și în 
alte garnizoane, reprezintă un pas 
important în eforturile generale ale 
Guvernului de a oferi românilor ser-
vicii medicale la un nivel de calitate 
adaptat la standardele moderne”, a 
mai spus Angel Tîlvăr.

Acest proiect face parte dintr-un 
program de modernizare a infras-
tructurii medicale militare, benefic 
atât pentru personalul MApN, cât și 
pentru pacienții civili. 

Spitalul va oferi servicii medicale 
de înaltă calitate, având 200 de pa-
turi și o gamă variată de specialități, 
inclusiv chirurgie, medicină internă 
și ATI.

În anul 2024, au fost spitalizați 
peste 11.000 de pacienți, în creștere 
cu aproape 1.000 față de anul pre-
cedent.

M.P.

Spitalul Militar din Craiova 
va avea o secție ATI de 
ultimă generație. Beneficiu 
și pentru pacienții din Gorj

Spitalul Orășenesc 
Novaci va continua 
să fie condus de eco-
nomistul Emil Grigo-
re pentru următorii 
patru ani. Acesta a 
obținut o medie de 
9,86 la concursul or-
ganizat de Consiliul 
de Administrație al 
unității medicale. 

Grigore a fost sin-
gurul înscris la con-
curs, primind nota 
9,97 pentru abilitățile 
manageriale și 9,76 
pentru proiectul de 
management. În pro-
iectul său, acesta a 
menționat că „do-
rim să fim un spital 
eficient, bine dotat, 
cu personal motivat, 
bine pregătit și per-

manent aflat în slujba 
celor care au nevoie de 
serviciile noastre=.

Analizând patologi-
ile tratate în spital, în 
perioada 2022-2024, cel 
mai des se adresează 
spitalului pacienți cu 
afecțiuni cronice din 
sfera pneumologie, car-
diologie, chirurgie și re-
umatologie.

Spitalul dispune de 
133 de paturi pentru 
spitalizare continuă și 
25 de paturi pentru spi-
talizare de zi. 

Emil Grigore se află 
la conducerea spitalului 
din Novaci de mai bine 
de zece ani.

I.I. 



evenimentevenimentVineri, 14 Martie 2025Vineri, 14 Martie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»66

Guvernul a aprobat ajutorul de 800 de lei pentru pensionariGuvernul a aprobat ajutorul de 800 de lei pentru pensionari
Guvernul a aprobat în ședința de joi o ordonanță de urgență 
privind acordarea, în anul 2025, a unui sprijin financiar 
pensionarilor sistemului public de pensii și ai sistemului 
pensiilor militare de stat, ale căror venituri sunt mai mici 
sau egale cu 2.574 lei.

CLAUDIU MATEI           

Asistenta medica-
lă Ramona Corina 
Țîrcă, angajată 

a Serviciului Județean de 
Ambulanță Gorj, a fost 
reținută, pentru 24 de ore, 
în urmă cu o lună, alături 
de iubitul său, în cazul fur-
tului de bani și bijuterii din 
cabinetul medicului Nicoleta 
Stoichițoiu. 

Polițiștii au fost sesizați 
de către medic în legătură 
cu faptul că din cabinetul 
său au dispărut140.000 de 
euro și bijuterii în valoare 
de 60.000 de lei. Doctorița 
păgubită o ajutase pe asis-
tentă, în sensul că îi oferise 
un al doilea job, la cabinetul 
său din zona centrală a mu-
nicipiului Târgu-Jiu, numai 
că asistenta i-a furat banii 
și bijuteriile. Mai exact, în 
lunile noiembrie-decembrie 
2024, aceasta ar fi sustras, 

Asistenta SJA Gorj, care a furat 140.000 de Asistenta SJA Gorj, care a furat 140.000 de 
euro și bijuterii dintr-un cabinet medical, a euro și bijuterii dintr-un cabinet medical, a 
scăpat de arestul la domiciliu!scăpat de arestul la domiciliu!
Ramona Corina cîrcă, asistenta medicală, în vârstă de 45 de ani, de la Serviciul 
Judedean de Ambulandă Gorj, acuzată de furt, după ce organele judiciare au con-
statat că a sustras 140.000 de euro și bijuterii în valoare de 60.000 de lei dintr-un 
cabinet medical, a scăpat de arestul la domiciliu impus de judecători, în urmă cu 30 
de zile. La acel moment, procurorul din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Tg-Jiu solicitase instanței arestarea preventivă a acesteia, însă acum a dispus mă-
sura controlului judiciar împotriva acesteia. Asistenta a cerut instanței modificarea 
obligațiilor impuse, însă Judecătoria Tg-Jiu a trimis solicitarea la Parchet.

constant, bani și bijuterii din 
cabinetul în care muncea. 

În acea perioadă doctorița 
a trecut prin momente gre-
le, având soțul extrem de 
bolnav, iar în final acesta a 
decedat.

„În baza probatoriului ad-
ministrat, față de o femeie 
de 45 de ani și un bărbat de 
25 de ani, ambii din munici-
piul Târgu Jiu, a fost dispusă 
efectuarea în continuare a 
urmării penale, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de furt 
calificat, fapt pentru care, 
în baza mandatelor de adu-
cere emise de polițiști, cei 
doi au fost conduși la sediul 
IPJ Gorj, pentru stabilirea 
cu exectitate a împrejură-
rilor în care a fost săvârșită 
fapta și  luarea măsurilor 
legale. 

Din cercetările efectuate 
de polițiști, a reieșit fap-
tul că cei doi, în perioada 
noiembrie-decembrie 2024, 
ar fi pătruns în incinta unui 

cabinet medical, din locali-
tate, de unde ar fi sustras 
suma de 140.000 de euro și 
mai multe bijuterii în valoa-
re de 60.000 de lei. 

Cu ocazia perchezițiilor 
domiciliare, la locuințele 
persoanelor bănuite de co-
miterea faptei au fost iden-
tificate și ridicate sumele 
de 52.900 de euro și 16.300 
lei, precum și mai multe bi-
juterii din aur=, a transmis 
IPJ Gorj.

Parchetul de pe lângă 
Judecătoria Tg-Jiu a cerut 
instanței de judecată aresta-
rea preventivă a asistentei, 
însă propunerea a fost res-
pinsă și a fost impusă măsura 
arestului la domiciliu pentru 
30 de zile. 

În cazul iubitului său, 
procurorul de caz, din cadrul 
Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Târgu-Jiu, a dispus 
măsura controlului judiciar 
pentru 60 de zile.

După expirarea celor 30 

de zile de arest la domiciliu, 
procurorul de caz a dispus, 
miercuri, ca și asistenta Ra-
mona Țîrcă să fie plasată sub 
control judiciar, având impu-
se unele restricții. 

Măsura a fost contestată 
la Judecătoria Tg-Jiu care 

a decis să trimită plângerea 
la Parchetul de pe lângă Ju-
decătoria Tg-Jiu, procurorul 
fiind cel care, poate dispune 
impunerea unor noi obliga-
ţii, înlocuirea sau încetarea 
celor dispuse iniţial, dacă 
apar motive temeinice.

Această sumă este echiva-
lentul valorii nete a salariului 
minim, care reprezintă o mă-
sură de protecție socială. 

Având în vedere că pensia 
este un venit de înlocuire, s-a 
decis acordarea acestui sprijin 
celor care au venitul din pen-
sie mai mic sau egal cu salariul 
minim net. 

Suma de 800 lei va fi acor-
dată în două tranșe egale a 
câte 400 lei în luna aprilie 
2025, respectiv decembrie 
2025, prin casele teritoriale 
sau sectoriale de pensii, iar 
în cazul persoanelor ale căror 
drepturi de pensie se stabilesc 
după data de 1 aprilie 2025, 
ajutorul financiar se acordă în 
luna decembrie 2025, în cuan-

tum de 400 lei.
De asemenea, în cazul 

pensionarilor care în luna mar-
tie 2025, respectiv noiembrie 
2025, încasează diferenţe de 
drepturi băneşti aferente unor 
perioade anterioare lunii mar-
tie 2025, respectiv noiembrie 
2025, la determinarea plafo-
nului prevăzut de prezenta 
OUG nu se iau în considerare 
aceste drepturi.

Sprijinul financiar nu se ia 
în calcul nici la stabilirea pla-
fonului privind aprobarea Pro-
gramului pentru compensarea 
cu 90% a preţului de referin-
ţă al medicamentelor, nici la 
acordarea venitului minim de 
incluziune și nici la acordarea 
biletelor de tratament balne-
ar, prin sistemul organizat şi 

administrat de Casa Naţională 
de Pensii Publice. 

Sprijinul se adresează pen-
sionarilor români cu domiciliul 
în România sau în străinăta-
te, având la bază necesitatea 
adecvării veniturilor pensiona-
rilor și se suportă din bugetul 
de stat, prin bugetul Ministe-
rului Muncii, Familiei, Tinere-
tului şi Solidarităţii Sociale, 
Ministerului Apărării Naţiona-
le, Ministerului Afacerilor In-
terne şi Serviciului Român de 
Informaţii.

În prezent, aproape 2,7 
milioane de pensionari români 
au venituri mai mici sau egale 
cu 2.574 lei. 

Dintre aceștia, 86.263 lo-
cuiesc în străinătate.

I.M.
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Dumnezeu cinsteşte sfinţii pentru credința lor puternică și pentru multa lor rugăciune, Dumnezeu cinsteşte sfinţii pentru credința lor puternică și pentru multa lor rugăciune, 
prin care gustă din viața aceasta lumina Împărăției Cerurilor şi viaţa cea veșnică! prin care gustă din viața aceasta lumina Împărăției Cerurilor şi viaţa cea veșnică! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

APIA a demarat autorizarea la plată a ANT-urilorAPIA a demarat autorizarea la plată a ANT-urilor
Agenţia de Plăţi şi Interven-

ţie pentru Agricultură (APIA) 
informează că a demarat 

autorizarea la plată a Ajutoarelor 
Naţionale Tranzitorii (ANT) aferen-
te sectoarelor vegetal și zootehnic, 
pentru anul de cerere 2024.

În conformitate cu prevederile Ho-
tărârii de Guvern nr. 197/06.03.2025 
privind aprobarea plafoanelor aloca-
te ajutoarelor naţionale tranzitorii în 
sectoarele vegetal şi zootehnic pen-
tru anul de cerere 2024, publicată în 
Monitorul Oficial nr. 198/2025, valoa-
rea plafonului este de 203.344.650 
euro și se asigură de la bugetul de 
stat, prin Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale (MADR).

Cuantumurile stabilite de APIA 
în conformitate cu actul normativ 

menționat sunt următoarele: sectorul vegetal - ANT 
1 – culturi în teren arabil - 76.771.350 plafon (euro), 
10,6941 cuantum (euro/ha); ANT 2-3 – in / cânepă 
pentru fibră - 4.950 plafon (euro), 10,1942 cuantum 
(euro/ha); ANT 4 - tutun - 2.082.003 plafon (euro), 
5.211,0001 cuantum (euro/ha); ANT 5 - hamei - 
75.600 plafon (euro), 279,3378 cuantum (euro/ha); 
ANT 6 – sfeclă de zahăr - 2.518.797 plafon (euro), 
109,9787 cuantum (euro/ha); sectorul zootehnie 
- ANTZ 7 – sector lapte bovine - 16.671.600 plafon 
(euro), 21,0126 cuantum euro/tonă; ANTZ 8 – sec-
tor carne bovine - 70.062.300 plafon (euro), 73,9725 
cuantum euro/cap animal; ANTZ 9 – ovine / caprine 
- 35.158.050 plafon (euro), 4,5345 cuantum euro/cap 
animal. Plățile se efectuează în lei, la cursul valu-
tar de 4,9753 lei pentru un euro, stabilit de Banca 
Centrală Europeană la data de 30 septembrie 2024 și 
publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria 
C, nr. 5035 din 1 octombrie 2024.

C.P.

În Duminica a 2-a din Post (a Sf. Ier. 
Grigorie Palama); Ap. Evrei 1, 10-14; 2, 
1-3; al Ierarhului: Evrei 7, 26-28; 8, 1-2; 
Ev. Marcu 2, 1-12 (Vindecarea paraliti-
cului din Capernaum); a Ierarhului: Ioan 
10, 9-16 (Iisus – Păstorul cel bun); glas 
5, voscr. 5, la Sfânta şi Dumnezeiasca 
Liturghie, textul Sfintei Evanghelii con-
stituie un prilej de a rememora adevă-
ratul sens al vieții noastre în această 
lume, deoarece viaţa, gândirea şi scri-
erile Sfântului Grigore Palama stau la 
baza întregii spiritualităţi creştine şi 
ne arată că dreapta credință îl readu-
ce pe credinciosul ortodox la lumină și 
la viață veșnică. Iar, pentru că această 
lumină este Harul Domnului nostru Iisus 
Hristos cel necreat și veșnic prezent în 
oameni, Evanghelia Duminicii a 2-a a 
Marelui Post ne arată puterea vindecă-
toare a Mântuitorului Iisus Hristos! Ast-
fel, Domnul vindecă un paralizat zicân-
du-i: „Fiule, iertate îți sunt păcatele 
tale!= (Marcu 2, 5), pentru a ne arăta 
că El este Om și Dumnezeu și a venit ca 
să-i mântuiască pe oameni de păcatele 
ştiute şi neştiute, dar și de moarte. De 
asemenea, Sfânta Evanghelie ne mai 
arată legătura dintre păcat și boală, 
şi în pofida faptului că nu toate bolile 
sunt urmare a păcatelor, unele dintre 
boli sunt îngăduite de către Dumnezeu 
pentru a ne feri de păcate și pentru a nu 
ne pune nădejdea în sănătatea noastră 
trupească mai mult decât în ajutorul lui 
Dumnezeu. Desigur, nu știm ce păcate a 
săvârșit acest paralitic, însă, vedem că 

Domnul este Dumnezeu adevărat care 
nu divulgă păcatele ascunse ale celui 
ce vine la El pentru vindecare, deoa-
rece Iisus îl vindecă pe cel bolnav, dar 
nu îl judecă, Hristos tămăduiește, fără 
să osândească, iartă păcatele și tace fi-
indcă păcătosul iertat devine din rob al 
păcatului un fiu al iubirii părintești. Și 
văzând, Iisus, credința prietenilor para-
liticului, l-a vindecat pe acesta! Astfel, 
vedem cât de folositoare pentru vinde-
care este și credința altora, nu numai a 
noastră personală, pentru că Biserica se 
roagă pentru cei prezenți la rugăciune, 
pentru cei suferinzi, pentru cei robiți, 
pentru întemnițați, pentru călători, 
pentru cei ce au nevoie de ajutorul lui 
Dumnezeu, pentru pacea a toată lumea 
și pentru mântuirea tuturor oamenilor. 
Iar, pentru că Mântuitorul Iisus Hristos 
este şi Păstorul cel bun, să redăm spu-
sele Sf. Ev. Ioan care ne relatează tex-
tul: «Zis-a Domnul: ,,Eu sunt uşa: De va 
intra cineva prin Mine, se va mântui; şi 
va intra şi va ieşi şi păşune va afla. Furul 
nu vine decât ca să fure, să înjunghie 
şi să piardă. Eu am venit ca oile Mele 
viaţă să aibă şi din belşug să aibă. Eu 
sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel bun 
îşi pune sufletul pentru oile Sale. Iar cel 
plătit, care nu este păstor şi ale cărui oi 
nu sunt ale lui, când vede lupul venind, 
lasă oile şi fuge; iar lupul le răpeşte şi 
le risipeşte. Cel plătit fuge, pentru că 
este plătit şi nu are grijă de oi. Eu sunt 
Păstorul cel bun şi cunosc oile Mele şi 
ale Mele Mă cunosc pe Mine. Precum Mă 
cunoaşte Tatăl şi Eu cunosc pe Tatăl. Şi 
sufletul îmi pun pentru oi. Am şi alte 
oi, care nu sunt din staulul acesta. Şi 
pe acelea trebuie să le aduc; ele vor 
asculta de glasul Meu şi va fi o turmă şi 
un păstor». Din toate acestea, putem 
înţelege că noi, oamenii, nu trăim în 
loc pustiu, ci într-o anumită comunita-
te de oameni şi în fiecare zi ne întâlnim 
cu aproapele nostru! Deci, în fiecare zi 
suntem chemaţi să ne ostenim, să ne 
luptăm, să împlinim porunca Domnului: 
,,Iubeşte pe aproapele tău ca pe tine 
însuţi= (Matei 22, 39), ca fiind singurul 
mod de a ne apropia de Domnul şi de a 
ne umple viaţa noastră cu binecuvân-
tarea Sa. Tocmai acest lucru trebuie 
să-l înţelegem, că Iisus Hristos vrea să 
ne ostenim de dragul Său, pentru ca să 

aibă prilejul să ne răsplătească, deoa-
rece, fără osteneală nu există răsplată! 
Când stai toată ziua fără să faci ceva, 
nu poţi să ceri şi răsplată, deoarece 
ai stat degeaba, prin urmare, devi-
ne de neînţeles ca să ceri răsplată de 
la preamilostivul Iisus Hristos, atunci 
când în viaţa ta n-ai făcut nimic decât 
să mănânci, să dormi şi să te bucuri de 
bucuriile trecătoare ale acestei lumi, 
mai ales că Dumnezeu cinsteşte sfinţii 
pentru credința lor puternică și pentru 
multa lor rugăciune, prin care gustă din 
viața aceasta lumina Împărăției Ceruri-
lor şi viaţa cea veșnică! 

,,Luminător al dreptei credinde, 
sprijinul Bisericii şi învădătorule…=! 

La smerita ascultare a Sfintei Evan-
ghelii din Duminica a 2-a din Postul 
Mare, vom dezvolta ceva din miezul în-
văţăturii teologice a Sfântului Grigorie 
Palama, deoarece suntem chemaţi la 
sfânta Biserică pentru a mărturisi Or-
todoxia şi să urmăm modelul Sfântului 
Grigorie Palama de apărare a dreptei 
credinţe, cinstindu-l prin cuvintele 
imnografului inspirat: «Luminător al 
dreptei credinţe, sprijinul Bisericii şi 
învăţătorule, podoaba monahilor, apă-
rătorule cel nebiruit al teologilor; fă-
cătorule de minuni, Grigorie, lauda 
Tesalonicului, propovăduitorule al ha-
rului, roagă-te pururea să se mântuias-
că sufletele noastre», ceea ce denotă 
faptul că Biserica Ortodoxă, evocându-l 
ca «propovăduitor al harului, cuvântă-
tor dumnezeiesc al Teologiei şi vestitor 
al Luminii necreate» (Sf. Grigorie Pala-
ma, «Omilii», vol. I, Edit. «Anastasia», 
Bucureşti, 2000, p. XII), putem reali-
za faptul că Sfântul ierarh s-a ocupat 
în principal cu problema posibilităţii 
omului de a-L cunoaşte pe Dumnezeu 
și de a se împărtăşi de Dumnezeu. De 
aceea, teologia Sf. Grigorie Palama 
este centrată pe argumentarea capaci-
tăţii omului de a se uni cu Dumnezeu 
Cel necreat, prin energiile sau lucrările 
dumnezeieşti, iar, această sfântă co-
muniune este reală, deoarece energiile 
divine sunt necreate, izvorând chiar din 
Dumnezeu, deci dumnezeieşti şi îndum-
nezeitoare. Desigur, Sf. Grigorie Palama 
a sintetizat gândirea patristică într-o 

teologie a slavei lui Dumnezeu şi mereu 
concentrate asupra «luminii taborice», 
el susține deosebirea esenţială dintre 
Ființa Dumnezeiască absolut transcen-
dentă şi de necunoscut, şi harul ne-
creat, prin energiile sau manifestările 
dumnezeieşti, imanente şi îndumnezei-
toare, de care omul se poate împărtăși! 
În deplină cosubstanţialitate cu sfintele 
scripturi şi cu sfânta tradiţie a Orto-
doxiei, Sf. Grigorie Palama evidenţia-
ză faptul că lumina harului divin este 
necreată, fiind energie dumnezeiască, 
iar cei îndumnezeiţi văd această lumi-
nă, pe care, nu numai că o văd, ci se 
văd pe ei înşişi înveşmântaţi în căldura 
ei! Deci, aceasta este slava lui Dumne-
zeu, strălucirea Lui, lumina taborică, 
a Învierii lui Hristos şi a Cincizecimii. 
Cu aceasta, întreaga Biserică, în trei 
mari Sinoade ţinute la Constantinopol, 
a dat dreptate Sf. Grigorie Palama şi a 
propovăduit că viaţa în HRISTOS nu se 
rezumă la zidirea omului moral, ci, are 
ca țintă îndumnezeirea lui prin harul 
Sfântului Duh, ceea ce înseamnă vede-
rea lui Dumnezeu. În concluzie, harul 
divin se comunică treptat făpturilor în-
tr-un urcuş continuu pe «scara» văzută 
de Iacov, sprijinită pe pământ, iar cu 
vârful atingând cerul (Facerea 28, 12). 
Ca urmare, acest «foc al harului» este 
viaţa însăşi a virtuţilor, este prezenţa 
lui Dumnezeu cel Viu, lucrător în viața 
noastră! De aici, putem înţelege că în-
treaga operă teologică a Sf. Grigorie 
Palama constituie o apărare a vederii 
proniatoare a lui Dumnezeu, iar distinc-
ţia între fiinţă şi energie este mai mult 
decât o certitudine prin faptul că SLA-
VA LUI DUMNEZEU este un lucru cu atât 
mai important, întrucât SCOPUL VIEŢII 
OMULUI ESTE ÎNDUMNEZEIREA REALIZA-
TĂ PRIN HARUL DUHULUI SFÂNT, prin 
unirea reală cu Dumnezeu, săvârşită în 
Biserică! Acesta este un fapt posibil nu-
mai prin întruparea Domnului şi Iubirea 
Sfintei Fecioare Maria, care a asumat 
liber negrăita naștere a Mântuitoru-
lui Iisus Hristos, pentru că Dumnezeu 
cinsteşte întotdeauna sfinţii pentru 
credința lor puternică și pentru multa 
lor rugăciune, prin care gustă din viața 
aceasta lumina Împărăției Cerurilor şi 
viaţa cea veșnică! 

Profesor dr. Vasile GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR     

După falimentul fi-
lialei Grampet din 
Austria, locomo-

tivele grupului deținut de 
omul de afaceri Gruia Stoica 
se întorc acum în România. 

Problemele companiei 
pe piața austriacă au ajuns 
la apogeu în 2023, când, 
spre deosebire de Româ-
nia, autoritățile feroviare 
din Austria nu au acceptat 

Faliment internațional pentru un afacerist condamnat 
într-un dosar cu CE Oltenia
După ce filiala Grampet din Austria a intrat în faliment, locomotivele companiei 

deținute de omul de afaceri Gruia Stoica se întorc în România. Problemele întâm-

pinate pe piața austriacă, culminând cu pierderea dreptului de operare pe calea 

ferată din cauza datoriilor neachitate, au dus la falimentul oficial al Grampet Cargo 

Austria în decembrie 2023. Acum, locomotivele electrice din seria 1142, folosite 

anterior în Austria, își fac drum spre România, probabil pentru a fi casate, având în 

vedere incompatibilitatea lor cu rețeaua electrică locală, anunță publicația clubfe-

roviar.ro.

datoriile acumulate pentru 
utilizarea infrastructurii fe-
roviare.

Gruia Stoica a pierdut 
dreptul de a opera pe calea 
ferată din Austria din cauza 
unei datorii de aproximativ 
800.000 de euro. 

În acest context, 
autorizația de utilizare a 
infrastructurii feroviare, cu-
noscută ca INV, a fost anula-
tă la sfârșitul lunii iulie, iar 
certificatul de siguranță al 
companiei Grampet Cargo 

Austria (GCA) a expirat. 
Principala activitate a 

companiei era transportul 
de zgură de la Moosbierba-
um-Heiligeneich la Mistel-
bach, iar, ocazional, aceasta 
efectua transporturi de lemn 
deteriorat. 

Anunțul a fost făcut de 
Schienen Control, autorita-
tea de reglementare austri-
acă. 

INV reprezenta acordul 
care permitea unei compa-
nii să utilizeze infrastructura 

feroviară austriacă.
Pe lângă aceste 

dificultăți, Grampet Cargo 
Austria a intrat în faliment, 
o decizie pronunțată de un 
tribunal din Viena în decem-
brie 2023. 

Problemele au început 
după ce Călin Grațian a fost 
îndepărtat din conducerea 
executivă, iar tribunalul 

vienez a convocat creditorii 
Grampet Group pentru a se 
înscrie la masa credală, scriu 
cei de la clubferoviar.ro.

În paralel, la granița din-
tre Austria și Ungaria, în 
zona Hegyeshalom, au fost 
observate mișcări de loco-
motive. 

Locomotivele electri-
ce din seria 1142, deținute 
de Gruia Stoica, revin 
acum în România, proba-
bil pentru casare, datori-
tă incompatibilității lor cu 
rețeaua electrică din țară. 
Potrivit unei postări pe Fa-
cebook a lui Kormos Bence, 
transportul include locomo-
tivele 1142 656, 1142 630, 
1142 663, 1142 696, 1142 
646 și 1142 642. Se estimea-
ză că aceste locomotive vor 
ajunge în curând la granița 
de vest a României, cel mai 
probabil la Curtici, pentru a 
fi tractate pe teritoriul ro-
mânesc.

Cărbunele din Gorj i-a 

adus o condamnare

Afaceristul Gruia Stoica 
a devenit cunoscut opiniei 
publice din Gorj în urmă cu 
un deceniu când a fost tri-
mis în judecată de DNA pen-
tru cumpărare de influență 
în legătură cu o licitație or-

ganizată de Complexul Energe-
tic Oltenia. 

Potrivit rechizitoriului, la 
data de 22 ianuarie 2014, Gruia 
Stoica, persoană care contro-
lează GFR SA, membră a gru-
pului Grampet, i-a promis avo-
catului Doru Boştină că-i va da 
suma de 3 milioane euro pentru 
ca acesta să îşi exercite influen-
ţa pe care a lăsat să se creadă 
că o are asupra directorului ge-
neral al CFR Marfă (funcţionar 
public), pentru a-l determina să 
îşi încalce atribuţiile de serviciu 
şi să-i comunice preţul oferit de 
societatea pe care o conduce, 
la licitaţia din 29 ianuarie 2014, 
aşadar să divulge date confi-
denţiale. 

Acest demers avea ca scop 
adjudecarea de către Gruia 
Stoica a contractului ce făcea 
obiectul licitaţiei, respectiv 
transport cărbune de la nivelul 
Complexului Energetic Oltenia. 
Doi ani mai târziu, în februarie 
2016, omul de afaceri Gruia Sto-
ica a fost condamnat la doi ani 
și șase luni de închisoare cu sus-
pendare în acest dosar printr-o 
decizie definitivă luată de Înal-
ta Curte de Casație și Justiție. 
În primă instanță, Gruia Stoica 
fusese condamnat la patru ani 
închisoare cu executare pentru 
săvârşirea infracţiunii de cum-
părare de influenţă în acest do-
sar.
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

Președintele Consiliului Județean 
Gorj, Cosmin Mihai Popescu, a participat 
la ședința Comisiei Tehnico-Economice 
din cadrul CNAIR, unde s-au stabilit tra-
seele optime finale pentru variantele de 
ocolire Bălești și Bumbești-Jiu.

„Aceste decizii au fost fundamen-

S-au stabilit traseele finale pentru variantele de S-au stabilit traseele finale pentru variantele de 
ocolire Bălești și Bumbești-Jiuocolire Bălești și Bumbești-Jiu

tate pe o analiză complexă, având 
în vedere criterii tehnice, financi-
are, socio-economice și de mediu. 
Următorul pas esențial în imple-
mentarea acestor proiecte strate-
gice este elaborarea studiilor de 
fezabilitate, care vor sta la baza 

demarării procedurilor de avizare 
și obținerii finanțării necesare”, 
potrivit președintelui Consiliului 
Județean Gorj. În ceea ce privește 
varianta de ocolire a municipiului 
Motru, traseul optim va fi menținut 
pe amplasamentul actual al DN 67, 
ceea ce simplifică semnificativ pro-
cesul de implementare.

Aceste investiții sunt vitale pen-
tru îmbunătățirea mobilității rutiere 
și dezvoltarea economică a județului 
Gorj. În Master Planul General de 
Transport al României, respectiv în 

cadrul Planului Investițional pen-
tru dezvoltarea infrastructurii ru-
tiere de transport pentru perioada 
2020-2030, gestionat de Ministerul 
Transporturilor și Infrastructurii, 
alături de proiectele majore de co-
nectivitate, pentru județul Gorj sunt 
propuse spre finanțare din fonduri 
externe nerambursabile și obiecti-
vele de investiții referitoare la re-
alizarea a trei variante de ocolire 
pentru localitățile Motru, Bălești și 
Bumbești-Jiu.

I.I.

Cartierul Teilor din municipiul Târgu 
Jiu va beneficia de o transformare sem-
nificativă. Primarul Marcel Romanescu a 
anunțat că, deocamdată, se lucrează la 
rețelele de apă și iluminat public, urmând 
ca, în curând, să înceapă reabilitarea 
spațiilor verzi, a străzilor și trotuarelor.

„Ca răspuns la sutele de mesaje pe 
care le-am primit din cartierul Teilor și 
strada Agriculturii, m-am deplasat în te-
ren pentru a verifica stadiul lucrărilor 
care se execută în acest cartier. Vorbim 
de lucrări de înlocuire a sistemului public 
de iluminat, iar în perioada următoare, 
se modifică și rețeaua de alimentare cu 
apă”, a transmis primarul Marcel Roma-
nescu. 

Următoarele lucrări vor include rea-

Târgu Jiu: Cartierul Teilor Târgu Jiu: Cartierul Teilor 
a intrat în reabilitarea intrat în reabilitare

bilitarea spațiilor verzi, a străzilor 
și trotuarelor. Acestea vor fi realiza-
te de către angajații de la Edilitara. 
Romanescu a precizat că își dorește 
ca fiecare cartier din Târgu Jiu să be-
neficieze de o reabilitare similară cu 
cea a cartierului Plopilor.

„Cartierul Plopilor este un model 
de reabilitare în municipiul Târgu 
Jiu, cu o altă înfățișare și ne dorim 
ca fiecare cartier să arate cel puțin 
la fel cum arată cartierul Plopilor=, a 
mai precizat Marcel Romanescu.

Cartierul Plopilor, unul dintre 
cele mai mari din Târgu Jiu, a fost 
reabilitat cu fonduri din bugetul lo-
cal. Lucrările au inclus moderniza-
rea canalizării și a rețelei de apă, 
reconfigurarea aleilor, parcărilor și a 
spațiilor verzi, reabilitarea ilumina-
tului public, precum și modernizarea 
locurilor de joacă.

M.P.



Cartea mea-i, fiule, o treaptă, 
Ce poate după moartea mea așteaptă 
Să te așezi, puțin pe partea dreaptă, 
Citind de curios mesajul din copertă. 

Știu, n-am uitat ce-ai spus odată, 
Că-s bani și muncă, irosite în zadar, 
În era asta nouă, digitalizată, 
Nu mai citește nimeni un abecedar. 

Nici pe Eminescu mamă nu-l citesc 
Și ai vrea s-ajungi poet național? 
Nici de curiozitate nu mai răsfoiesc 
O carte azi, și-ai vrea să fie și pasional. 

Eu am zâmbit la cele auzite 
Și-am suspinat în gândul meu, 
Am scris ce am gândit mereu 
Și mi-am dorit să fie slove rostuite. 

Am scris de dragoste și dor, 
Condei mi-a fost și sapa pe ogor, 
Ideile le mai pierdeam prin strat, 
Dar uneori pe inimă le-am așezat. 

Am scris, v-oi scrie de mai pot 
Chiar dacă nimeni n-o citi, 
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Pe aripi înalte, pe culmi spre CerPe aripi înalte, pe culmi spre Cer
Ca tânăr slujitor al Sfântului Altar, venit de 

numai câțiva ani (din 2015) sub oblăduirea 
Înalt Prea Sfințitului Părinte Mitropolit al 

Olteniei, Irineu, sub al cărui Omofor și sub mâinile 
sale, mi s-a dăruit preoția sacramentală, iată-mă 
scriind aceste rânduri..! Dumnezeu așa a rânduit, 
așa le-a așezat pe toate, cum eu dacă privesc cu 
ochii minții în urmă cu vreo douăzeci de ani, nici nu 
bănuiam că așa va fi! Dorința-mi era de mic copil, de 
prin pruncie, să fiu și eu cum e părintele.., cu haină 
lungă, neagră, și oamenii satului să mă privească 
așa cum eu îl vedeam pe părintele meu din sat, 
mai jos, la vreo șapte kilometri, acolo unde m-am 
născut, am crescut și cu bunica din partea tatălui, 
pașii îmi erau îndreptați, des și nelipsit la slujbele 
Bisericii mici din lunca Godineștiului, ca mai apoi, 
la vremea căsătoriei, să-mi dăruiască Dumnezeu, 
soția de lângă satul apropiat, de sus din Sohodol - 
oameni vrednici și hotărâți, și aici rânduitu-sa prin 
Pronia lui Dumnezeu să-I slujesc, în  Biserica mare 
trainică și frumos lucrată, acum mai bine de vreo 
sută douăzeci de ani, ca să-i aduc LUI - Slavă. În 
mâini, din arhiva Bisericii aflate, vă împărtășesc din  
istoricul Satului  bine întocmit pe la anii 1939, dac-
tilografiat de către vrednicul părinte Adrian Popes-
cu, slujitor aici vreo patru decenii - din 1929.

=Un sat interesant cum puține mai sunt în țară, 
e cel mai din munte din tot Gorjul, cu pâlcuri de 
case împrăștiate pe fețe de munte sau ascunse pe 
funduri de vale, ascunzându-se de soare sub pâlcuri 
de goruni=...este mărturisirea veritabilului profesor 
geograf Ioan Conea, în cartea Un prinț prin țara lui 
( Craiova 1940), în periplul umblării cu alaiul regal 
și casa palatină, însoțind pe prințul moștenitor în 
vizitele sale prin Oltenia, în anul 1936. Însuși cu-
vântul Sohodol este de origine slavă și se traduce 
vale seacă. Cu toate acestea, cu vitregia locuri-
lor înalte, cu demografia drastic în scădere, sunt 
case unde nu ajunge decît piciorul de om pe po-
teci, multe-s goale, bătrânii, oameni credincioși și  
harnici, au apucat vârste de peste 90 de ani, iară 
din gură în gură tradiția locurilor ne descoperă că 
atunci când domnul Matei Basarab, acum în urmă 
cu peste patru sute de ani, a trecut prin sat, nefiind 
mai mult de zece, cinsprezece familii cu bordeie-
le lor. În documentul scris de părintele Adrian se 
spune că la locul numit La Rudari, loc situat cum 
urci din Pocruia, cu vreo cinci sute de metri înain-
te de sat, cei care ar fi venit aici au fost un țigan 
și un rudar; în aceste locuri păduroase, cu cedrii 
seculari și tufișuri sălbatice unde erau doar păsări 
și animale sălbatice, iară picior de om greu putea 
răzbate, nefiind măcar vreun drum ori vreo potecă. 

După ceva timp petrecut împreună, continuă legen-
da, între aceștia se iscă o ceartă fapt care a cauzat 
plecarea țiganului către satul Izvarna pe care l-ar fi 
întemeiat cu familia sa, de altfel numeroasă. Ruda-
rul, iubind acest loc, bogat în codri, unde-și făcea 
de lucru în ale lemnului, a rămas aici cu familia 
sa care, cu timpul, înmulțindu-se, au dat naștere 
celor cinsprezece familii pe care le află domnitorul 
Matei Basarab în trecerea sa către Transilvania, de 
prin codrii Tismanei și ale Sohodolului.Tradiția lo-
cului și mărturisirile bătrânilor din gură în gură și 
din generație în generație spune că însuși domnito-
rul Matei Basarab ar fi avut un copil din flori făcut 
cu o năroadă-în termenii poporului, din al cărui fiu 
se trag Sohodolenii de azi care susțin, când sunt 
întrebați de vizitatori și persoane studioase, că-s 
viță de Domn din neamul Basarabilor. Iată legenda: 
atunci când Domnul Matei Basarab, însoțit de boie-
rii săi credincioși, ar fi venit la vânătoare în codrii 
virgini ce împresurau altădată văile, pe unde astăzi 
s-au făcut gospodăriim și înnoptând a consimțit să 
se odihnească peste noapte între puținii locuitori 
găsiți, întinzând în desimea codrilor cortul de pân-
ză domnesc. Peste noapte, sfetnicii domnitorului, 
după dorința acestuia, i-au adus în cort o fetișcană 
mută, =o năroadă=, pe care au îmbrăcat-o frumos 
și pentru a nu fi aflată de Domn că-i mută, l-au 
rugat să nu-i vorbească nimic, că-i tare rușinoasă. 
În zorii zilei, Domnul aflând adevărul, ar fi excla-
mat: =am pus un bob de mărgăritar într-un burduf 
de câine=, și întinzând un inel de aur năroadei, i-ar 
fi zis să i-l dea fiului său când îl va naște, iar când 
va fi mare să vină cu el la palatul domnesc pen-
tru a-l dărui. Fiul născut din flori, pesemne când 
a crescut în puterea tinereții, cu inelul în mână 
s-a prezentat la palatul domnesc, iară Domnitorul 
Matei îmbrățișându-l cu bucurie strigându-l =Dra-
gul tatii=, și Dragu i-a rămas numele. Mai târziu, 
domnitorul și-a înzestrat feciorul cu pământ,  atâta 
cât va putea merge călare pe cal o zi întreagă în 
lungime și cât va putea parcurge pe picioare în altă 
zi în lat. Astăzi, pământul dăruit de domnitor se 
întinde până în muntele =Sturul= inclusiv, și în lat, 
din hotarul satelor din Mehedinți - Cloșani, Padeș, 
Văieni până în vatra mânăstirii Tismana, teren pe 
care Sohodolenii l-au scormonit  pentru a-l munci, 
și-au construit conace –gospodării unde acum mai 
sunt doar urmele lor, ducându-și viața vara cât și 
iarna mai mult acolo, lângă animalele pe care le 
aveau fiecare. Acum, mai sunt câțiva care locuiesc, 
cu animale, în cea mai mare parte a anului.

 După dăruirea lui Dragu, continuă legenda... 
s-ar fi scurs câtva timp după care =muta năroadă= 

ar fi dat naștere unui alt copil, frate pe care Dra-
gu îl striga Frățilă-frate. Din Dragu se trage neamul 
Drăgheștii lui Dragu care sunt de viță domnească 
iar din Frățilă, neamul Frățilescu ce s-au unit ulte-
rior prin căsătorii. Astăzi, spunea părintele Adrian 
prin ‘39,  când a bătut la mașina de scris Istori-
cul, că numele de Drăghescu și Frățilescu sunt cele 
mai multe în sat, iar Sărcinești și Gavrilești foarte 
puțini. Parte din sohodoleni își păstrează cu fală și 
numirea de Basarabă, după vlăstarul domnesc, așa 
cum era Petre Ion Grigorescu, decedat prin 1935-
1936, fost primar în Sohodol. După cele relatate și 
din legendele rămase și păstate până azi cu sfinte-
nie de sodoleni s-ar putea deduce că originea satu-
lui este destul de veche, iar străbunii sohodolenilor 
de la care au împrumutat sângele, pe lângă rudarul 
amintit, și pe Matei Basarab ori urmași de-ai săi.

În tot cazul, așa după cum susțin chiar ei- în 
sângele lor pulsează sânge domnesc. Ca să-și do-
vedească vița lor domnească, parte din locuitori 
susțineau că în sat ar fi existat și un document care 
amintea de înzestarea făcută de Matei Basarab fi-
ului său Dragu, document care multă vreme a fost 
păstrat de răposatul bătrân Ilie Drăghescu din Cră-
ciunel. Astăzi nu s-a mai putut da de urma lui. Satul 
de munte, în munte cu dealuri râpoase și neculti-
vabile, cu Teomirul, deal pietros foarte uriaș, care 
predomină absolut toate dealurile dimprejur prin 
înălțime. Deasupra lui, pe niscaiva poteci, urcând 
din greu, dai peste un platou frumos pe care a ate-
rizat în 1916 un aeroplan inamic al cărui echipaj, 
în fuga spre frontiera veche dinspre Austro-Unga-
ria, a  fost prins către Piatra Cloșanilor de către 
sohodoleni. O legendă se leagă de acest deal: se 
zice că pe vremuri ar fi fost ascunsă o vistierie de 
către un ministru de finanțe român. Prin anul 1934, 
găsindu-se niște documente de către ing. Robescu 
Vasile într-o veche pivniță din Jegujani - Mehedinți, 
care amintea de vistieria ascunsă aici cu aprobarea 
autorităților în drept, s-au făcut mai multe săpă-
turi, ale căror rezultate nu se cunosc, totul păstrân-
su-se în tăcere de sus-numitul inginer și autoritățile 
ce l-au însoțit și asistat.Tot Sohodolul este străjuit, 
la o depărtare de aproximativ 4 km spre nord de 
sat, de înălțimea trufașă a Stâncilor Cozia, o uriașă 
stâncă plină de peșteri unde pe vremuri se refugi-
au haiducii. Aici, legenda spune că, pe vremuri, în 
timpul turcilor, o pereche de șoimi creșteau anu-
al doi pui, dintre care unul, sohodolenii îl dădeau 
drept bir turcului, iar altul îl lăsau șoimilor ca să 
nu fugă.Târziu, cineva din neamul Sărcineștilor a 
furat puiul, fapt care a cauzat dispariția șoimilor 
dar și a haiducilor. Șoimii, se zice că înștiințau în 
acea vreme și pe haiducii, când îi căutau poterașii, 
lăsându-se din zbor cu iuțeala unui glonț, iar la un 
semn dispăreau vrăjiți deodată, și șoimii și haidu-
cii. Ca drept pedeapsă pentru dispariția puiului de 
șoim, sohodolenii au lipsit de drepturi pe tot nea-
mul Sărcineștilor, care azi, spunea părintele, sunt 
cei mai puțin avuți din sat. Din Cozia, spre Nord, 
urcând treptat se ivesc în față dealuri presărate cu 
conace, unde locuitorii își duceau iarna, ca și vara, 
în bună parte viața lângă vite. Va urma  

preot paroh Vicol Florin, Sohodol/Tismana

Poate copiii la ai tăi copii 
Vor citi, și-or râde-n hohot. 

Cartea mea-i, fiule, o treaptă, 
Pe ea fruntea uneori mi-am așezat 
Și în genunchi m-am tot rugat, 
Să fiu în viață respectată.

LUMINIȚA CRUCERU 

Cartea mea-i, fiule, o treaptă Cartea mea-i, fiule, o treaptă 
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CONVOCATORUL
ADUNĂRII GENERALE ANUALE 2025

Consiliul Director al Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu, denu-
mită prescurtat A.C.A.R.P. Tg-Jiu, înfiinţată în anul 1953 prin asocierea voluntară a pen-
sionarilor din judeţul Gorj în baza Decretului 204/195, funcţionând în conformitate cu 
prevederile Legii 540/2002 privind casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, ale Legii 
122/1996 republicată și potrivit dispoziţiilor OG 26/2000, cu modificările şi completări-
le ulterioare,  cod de identificare fiscală 5529305, cu sediul în loc. Tg-Jiu, str. Theodor 
Aman, nr. 17, jud. Gorj

Având în vedere:
- Prevederile O.G. nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare;
- Prevederile Statutului Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu;
- Hotărârea Consiliului Director nr. 41 din data de 30.12.2024;
- Hotărârea Consiliului Director nr. 7 din data de 10.03.2025,

CONVOACĂ:
 Adunarea Generală Anuală a membrilor Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensiona-

rilor Tg-Jiu pentru data de 27 martie 2025, ora 0900 la sediul Asociației din str. Theodor 
Aman, nr. 17, localitatea Tg-Jiu, jud. Gorj.

I. Ordinea de zi a Adunării Generale Anuale este următoarea:
1. Aprobarea Raportului privind activitatea Consiliului Director pentru anul 2024 și 

descărcarea de gestiune a acestuia. 
2. Aprobarea Situațiilor financiare aferente anului 2024 – bilanțul contabil și darea de 

seama contabilă și repartizarea excedentului anual.
3. Aprobarea Execuției Bugetului de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2024.
4. Aprobarea Proiectului Bugetului de Venituri si Cheltuieli pentru anul 2025.
5. Aprobarea Raportului Comisiei de Cenzori pentru anul financiar 2024.
6. Aprobarea Proiectului de hotărâri al Consiliului Director valabil pentru anul 2025.
7. Aprobarea Listei de investiții pentru anul 2025.
8. Aprobarea Statutului  A.C.A.R.P. Tg-Jiu în forma modificată și completată.
Începând cu data de 20 martie 2025, toate documentele incluse pe ordinea de zi, 

propuse spre aprobare Adunării Generale Anuale, vor fi disponibile, în zilele lucrătoare, 
de luni până joi între orele 08:00 – 16:30 și vinerea, între orele 08:00 – 14:00, la sediul 
Asociației din Strada Theodor Aman, nr. 17, loc. Tg-Jiu, jud. Gorj, precum și pe website-ul 
Asociației https://carptgjiu.ro, la Secțiunea „Adunare Generală Anuală 2025”. 

Conform Art. 8 alin. (2) din Statutul Asociației, în situația neîndeplinirii condiției de 
cvorum pentru desfășurarea Adunării Generale Anuale la data și ora primei convocări, 
se convoacă o nouă Adunare Generală Anuală, pentru data de 27.03.2025, ora 1100, la 
aceeași locație, având aceeași ordine de zi. 

II. Participarea la ședința Adunării Generale Anuale
Conform Art. 4 lit. d) din Statutul Asociației, membrii Asociației, activi la data de 27 

martie 2025, au dreptul să participe și să voteze la Adunarea Generală Anuală, perso-
nal, prin reprezentanţi sau să reprezinte ca delegat cu procură specială pe alți membrii 
A.C.A.R.P. 

Accesul membrilor îndreptățiți să participe la Adunarea Generală Anuală este permis 
prin simpla proba a identității acestora, după cum urmează:

a) Membri activi ai Asociației care doresc să participe vor avea acces pe baza actului 
de identitate;

b) În cazul participării prin delegat cu procură specială, documentele care trebuie 
prezentate sunt: actul de identitate al delegatului, și procura specială, în original. 

Procurile speciale trebuie să conțină mențiuni specifice pentru Adunarea Generală 
Anuală din care să rezulte că mandatarul este împuternicit să participe și să voteze în nu-
mele membrului. Un membru al Asociației poate fi reprezentat în Adunarea Generală Anu-
ală de către un singur mandatar având o procură specială acordată pentru reprezentare. 
Se recomandă ca procurile speciale, în original, însoțite de o copie a actului de identitate 
al persoanei mandatate să fie depuse la Secretariatul Asociației, situat în loc. Tg-Jiu, str. 
Theodor Aman, nr. 17, jud. Gorj, atât fizic, cât și  prin orice formă de curierat, cu con-
firmare de primire, în plic închis, cu mențiunea scrisă în clar și cu majuscule: „PENTRU 
ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ=, până la data de 25 martie 2025, ora 10:00. 

Procurile speciale depuse până la data de 25 martie 2025, ora 10:00 vor fi verificate 
și validate de persoanele desemnate prin hotărârea Consiliului Director nr. 7 din data de 
10.03.2025, până la data de 26 martie 2025, ora 12:00.

Exemplarul în original al procurii speciale, va fi remis depunătorului după verificare și 
validare, urmând ca pentru Adunarea Generală Anuală să fie utilizat un exemplar în copie, 
certificată pentru conformitate cu originalul de către salariatul din cadrul Secretariatului 
Asociației.

 Hotărârea Adunării Generale Anuale se va publica atât pe website-ul Asociației 
https://carptgjiu.ro, la Secțiunea „Adunare Generală Anuală 2025”, cât și la sediul 
unității în data de 28 martie 2025, ora 1200.

 Alte informații la telefon: 0253/217 960.     

Președinte A.C.A.R.P., Alexandru TUDOROAIA

Nr. 95179/13.03.2025
                                                                                                                                      

Anund referitor la deschiderea procedurii de 
transparendă decizională a procesului de elaborare 

a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 13.03.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu, 
anunţă deschiderea procedurii de transparenţă decizio-
nală a procesului de elaborare a Proiectului de hotărâre 
privind însuşirea Raportului informării și consultării pu-
blicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urba-
nistic de Detaliu <Construire două locuințe individuale=, 
strada Bicaz, nr. 6, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, 
nr. cadastral 62490.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprin-
de: 

•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de 
hotărâre – Primarul Municipiului Târgu Jiu; 

•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urba-
nism și amenajarea teritoriului;

• Raportul informării și consultării publicului întocmit 
de  Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;

• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și 
urbanism și Avizul favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei 
Municipiului Târgu Jiu;

• Proiectul nr. 148/2024 - Elaborare Plan Urbanistic de 
Detaliu <Construire două locuințe individuale=, strada Bi-
caz, nr. 6, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadas-
tral 62490, elaborat de catre S.C. seArch Studio S.R.L., 
inițiator/beneficiar S.C. BMN REZIDENT S.R.L. prin Nadolu 
Bogdan Dănuț.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), 

la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, 

din Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recoman-

dare privind proiectul de hotărâre supus procedurii de 
transparenţă decizională se pot depune până la data de  
24.03.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primaria-
targujiu@targujiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu 
Jiu, Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru 
informarea cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, 
nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri 
privind Proiectul de hotărâre privind însuşirea Raportului 
informării și consultării publicului, precum și aprobarea 
Documentației Plan Urbanistic de Detaliu <Construire 
două locuințe individuale=, strada Bicaz, nr. 6, munici-
piul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 62490=

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recoman-
dare vor fi publicate pe pagina de internet a instituţiei, la 
la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în 
scris va fi justificată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării 
unei întâlniri în care să se dezbată public proiectul de act 
normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de 
către o asociaţie legal constituită sau de către o altă auto-
ritate sau instituţie publică, până la data de 24.04.2025. 

Data finalizare termen anunț: 24.04.2025. 

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA 
CU SOCIETATEA CIVILĂ, 

Andreea – Georgiana Tiriplică
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAcI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91429142

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calitate. 
Preţ negociabil. 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Vând casă în str. 
Petrești, nr. 160, Tg-Jiu, plus 
teren. 0747291601.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Caut femeie pen-
tru îngrijirea unei persoa-
ne bolnave (femeie). Tel. 
0771221338.

 Vând casă bătrâ-
nească în comuna Scoarța, 
sat Piștești-Botești, teren 
3600 mp deschidere 34 m. 
Tel: 07772234594.
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  0756050550.

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

DiverseDiverse

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului.

Telefon 0731984506.
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În luna februarie a anului curent, numărul total al beneficiarilor de 
indemnizație socială pentru pensionari a ajuns la 916.293 de per-
soane, înregistrându-se o creștere de 1.116 față de luna anterioară, 
conform datelor centralizate de Casa Națională de Pensii Publice 
(CNPP), informează Agerpres. 

Obştea Moşnenilor Colibăşeni, înscrisă sub nr. 4 în Registrul Obştilor 
de Moşneni de pe lângă Judecătoria Brezoi, cod fiscal RO22574667, cu 
sediul în comuna Scoarţa, sat Colibaşi, nr.17, judeţul Gorj din Statut, re-
prezentată de preşedinte Neicuşi Constantin,

în conformitate cu prevederile art.  15 din Statut convoacă

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ

cu următoarea ordine de zi:
1. Darea de seamă privind activitatea Consiliului Reprezentanţilor                          

Moşnenilor în anul 2024;
2.  Descărcarea de gestiune pentru anul 2024;
3. .Prezentarea raportului comisiei de cenzori pentru anul 2024;
4.  Aprobarea bugetului de venituri si cheltuieli pentru anul 2025;
5.  Aprobarea distribuirii cotelor parti aferente anului 2024;
Adunarea generală ordinară va avea loc în data de 06 aprilie 2025, ora 

12, la sediul Obştii din satul Colibaşi, nr. 17, comuna Scoarda, judedul 
Gorj. 

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. 

Relații la: 0253.226.444 

Consiliul Județean Gorj, având sediul în municipiul Târgu Jiu, 
strada Victoriei, nr. 4, jud. Gorj, titular al planului „Actualiza-
rea Planului de Amenajare a Teritoriului Județean Gorj<( P.A.T.J. 
GORJ), anunță elaborarea primei versiuni a acestuia și declanșarea 
etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul 
APM Gorj cu sediul în municipiul Târgu Jiu, strada Unirii, nr. 76, jud. 
Gorj, zilnic între orele 09.00-15.00 în termen de 18 zile lucrătoare 
de la data publicării prezentului anunț.

Nr. 94559/ 13.03.2025
                                                                                                                                      

Anund referitor la deschiderea procedurii de transparendă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 13.03.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu, anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a 
Proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea Regulamen-
tului privind lucrările de refacere a infrastructurii rutiere, pietonale, 
a platformelor de parcare și a zonelor verzi ce aparțin domeniului pu-
blic și privat al Municipiului Târgu Jiu, aprobat prin H.C.L. nr. 515 din 
17.10.2024.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Anexa la proiectul de hotărâre - Regulamentul privind lucrările de 

refacere a infrastructurii rutiere, pietonale, a platformelor de parcare 
și a zonelor verzi ce aparțin domeniului public și privat al Municipiului 
Târgu Jiu;

•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Pri-
marul Municipiului Târgu Jiu;

•  Raportul de specialitate al Direcției investiții și gospodărie comuni-
tară. 

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
•  la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 24.03.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind Proiectul 
de hotărâre privind modificarea și completarea Regulamentului privind 
lucrările de refacere a infrastructurii rutiere, pietonale, a platformelor 
de parcare și a zonelor verzi ce aparțin domeniului public și privat al 
Municipiului Târgu Jiu, aprobat prin H.C.L. nr. 515 din 17.10.2024=.

 Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justi-
ficată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică până la data de 24.04.2025. 

Data finalizare termen anunț: 24.04.2025. 

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiriplică

Gorjul, în top la indemnizația 
achitată pensionarilor agricultori

Dintre aceștia, 827.451 erau 
pensionari din sistemul 
public, iar 88.842 prove-

neau din fostul sistem de pensii al 
agricultorilor. Pentru pensionarii din 
sistemul public, valoarea medie a 
indemnizației plătite din bugetul de 
stat a fost de 529 de lei. 

Cele mai mari sume s-au înregis-
trat în județele Maramureș (613 lei), 
Hunedoara (596 lei), Bistrița-Năsăud 
(591 lei) și Cluj (587 lei). Cei mai mulți 
beneficiari ai acestei indemnizații 
se aflau în București (38.831 pen-
sionari), dar și în județele Suceava 
(34.571 pensionari), Iași (30.766), 
Dolj (29.617), Prahova (27.197) și 
Bacău (26.761).

În cazul pensionarilor agricultori, 
indemnizația socială medie acordată 

din bugetul de stat a fost de 342 de 
lei, cele mai mari valori fiind înre-
gistrate în județele Ilfov (482 lei), 
Gorj (443 lei), Hunedoara (423 lei) 
și Sectorul 2 din Capitală (442 lei). 
Cei mai mulți pensionari agricultori 
beneficiari de indemnizație socială 
se aflau în județul Iași (6.119 per-
soane), urmat de Botoșani (5.783), 
Dolj (5.536), Olt (5.072) și Teleor-
man (5.003).

Conform CNPP, pensionarii din 
sistemul public, ale căror venituri 
cumulate din pensii și indemnizații 
sunt sub 1.281 de lei, primesc lu-
nar această indemnizație socială 
pentru pensionari, conform Legii nr. 
196/2009, cu modificările și comple-
tările ulterioare.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de azi îți aduce claritate într-o situație profesională. 

S-ar putea să primești o ofertă interesantă sau să ai o discuție 
importantă cu un superior. În plan personal, este momentul să 
fii mai deschis cu partenerul tău și să îți exprimi nevoile sincer. 
Fii atent la oportunitățile care apar la locul de muncă.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astrele te îndeamnă să ieși din zona de confort și să explorezi 

noi orizonturi. Poate fi vorba de o călătorie, un curs nou sau o 
schimbare de perspectivă. Pe plan emoțional, ai nevoie de mai 
multă stabilitate, iar partenerul îți poate oferi sprijinul necesar. Ai 
încredere în procesul schimbării.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Energia zilei este intensă pentru tine. Ai putea primi 

vești surprinzătoare legate de bani sau de un proiect în care 
ești implicat. În relațiile cu cei apropiați, este momentul 
să clarifici anumite aspecte care te macină de ceva vreme. 
Evită speculațiile financiare.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi, relațiile sunt în centrul atenției tale. Dacă ai 

avut neînțelegeri cu cineva drag, este un moment prielnic să 
discuți deschis. În carieră, ai parte de susținerea unui coleg 
sau a unui superior care îți apreciază munca. Comunică 
sincer și fii deschis la compromisuri.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua de azi îți cere organizare și disciplină. Ai multe 

sarcini de rezolvat, dar dacă îți faci un plan clar, vei reuși să 
le duci la bun sfârșit. Pe plan sentimental, ai nevoie de mai 
multă spontaneitate pentru a reaprinde pasiunea în relație. 
Prioritizează-ți timpul cu înțelepciune.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Creativitatea și romantismul sunt punctele tale forte astăzi. Dacă ești singur, ai 

putea întâlni pe cineva special. Dacă ești într-o relație, profită de această zi pentru a 
petrece timp de calitate cu partenerul. În plan profesional, ai idei bune, dar ai nevoie de 
curaj pentru a le pune în practică. Exprimă-ți sentimentele fără rețineri.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Familia și casa ocupă un loc important în viața ta astăzi. 

Poate fi un moment bun pentru a face schimbări în locuință 
sau pentru a rezolva probleme mai vechi cu cei dragi. 
Profesional, evită deciziile pripite. Fii atent la nevoile celor 
apropiați.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ai parte de o zi activă, plină de interacțiuni sociale și discuții 

interesante. Vei avea șansa să obții informații utile care te pot ajuta 
în carieră. În plan sentimental, o conversație sinceră poate clarifica o 
situație incertă. Ascultă cu atenție înainte de a trage concluzii.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Banii sunt subiectul principal pentru tine astăzi. Fie 

că este vorba de o investiție, o plată importantă sau o 
oportunitate de câștig, trebuie să analizezi bine toate 
detaliile. Pe plan emoțional, ai nevoie de mai mult echilibru 
și liniște. Nu lua decizii financiare impulsive.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Luna se află în semnul tău și îți oferă determinare și 

putere de concentrare. Ești într-o perioadă favorabilă 
pentru a-ți stabili obiective clare și a lucra la îndeplinirea 
lor. În relații, fii mai flexibil și nu încerca să controlezi totul. 
Ai încredere în tine și în drumul tău.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai nevoie de timp pentru tine. Ziua de azi este perfectă pentru 

introspecție, relaxare și planificare. Nu te grăbi să iei decizii majore, mai ales 
dacă simți că nu ai toate informațiile necesare. În dragoste, e important să îți 
asculți inima. Ia-ți o pauză și analizează-ți prioritățile.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ești într-o dispoziție socială și ai parte de întâlniri 

interesante. Este o zi bună pentru a face noi conexiuni, fie în 
plan personal, fie profesional. În ceea ce privește relațiile, 
fii sincer cu ceea ce îți dorești. 

Deschide-te către noi oportunități.

HOROSCOP
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A vorbi cu Brâncuşi e ca şi cum ai asculta 
muzica Universului, iar a-l explora în stră-
fundurile operei sale înseamnă a căuta o 

stea în imensitatea acestui Univers din care face 
parte codul divin brâncuşian! Marele sculptor a 
pătruns în opera sa toate materialele destinate 
sculpturii: piatra, lemnul, bronzul, dar, multe 
dintre aforismele sale subliniază relaţia spiritua-
lă care trebuie să se creeze între artist şi mate-
ria prelucrată. Unul dintre aforismele pe această 
temă sună astfel: „Sufletul sculptorului trebuie să 
se armonizeze cu sufletul materiei. Se întâmplă 
adesea ca un sculptor lipsit de har să înăbuşe în 
virtuţile secrete ale marmurei, pietrei şi bronzu-
lui chiar sufletul materiei şi să lucreze în continu-
are într-o simplă materie moartă=, ceea ce sună 
ca o lecţie pentru mulţi dintre sculptorii zilelor 
noastre! În relaţia artist-material apare, într-un 
alt aforism, şi cel de-al treilea personaj care este 
admiratorul, cel extaziat de imensitatea mesaju-
lui, deoarece sculptorul spune: „Fiecare materie 
îşi are propria sa viaţă şi nu poţi să distrugi nepe-
depsit un material viu pentru a face din el un lu-
cru mut, fără viaţă. Adică, nu trebuie să încercăm 
să facem materialele să vorbească limba noastră, 
trebuie să mergem cu ele până la un punct unde 
alţii le vor înţelege limba=! 

Prin opera marelui sculptor, noi, românii, ne 
punem cu gravitate o sumedenie de întrebări, 
printre altele, legate de păstrarea identităţii. Poa-
te că la comemorarea trecerii dincolo de albastrul 
cerului a lui Constantin Brâncuşi, răspunsurile ar 
putea să ne vină meditând la viaţa şi realizările 
acestuia. Unii spun că există un cod al simplităţii 
şi al complexităţii pe care şi l-a cultivat Brâncuşi: 
buna sa meditaţie într-un atelier care este totu-
na cu casa, buna locuire angajată în întreaga sa 
viaţă, dincolo de măreţia caldă a unor uriaşe mo-
numente visate, poate exceptând «Coloana fără 
sfârşit», unele nicicând înfăptuite, orice apreciere 
pare neinspirată, dar, apolinicul face casă bună cu 
dionisiacul pentru un om care locuieşte şi trăieşte 
spiritual. Brâncuşi nu face teoria artei moderne, 
nici a arhitecturii tradiţionale, chiar dacă afirma-
ţiile sale aforistice sunt atrăgătoare şi par a veni 
din partea unui artist hâtru care uneori mai me-
ditează la ale vieţii obişnuite. Alege însă cu grijă 
locul pentru un monument impresionant, caută să 

Despre codul divin brâncuşianDespre codul divin brâncuşian

,,Mă depărtez cât mai mult ,,Mă depărtez cât mai mult 
posibil de aparenţe”!posibil de aparenţe”!

intre în rezonanţă cu sufletul naturii, pentru că 
numai credinţa sa neabătută, uneori, a însufleţit 
materia cu care lucrează de la sine şi se regăseşte 
pentru sine. Numit de Giulio Carlo Argan «genius 
loci al României», sculptorul genial de la Hobiţa 
poate fi simultan revendicat pe orice meridian al 
globului pământesc. Unii europeni l-au considerat 
de-al lor, cu argument artificiale, ca şi inteligen-
ţa unora, fie platonici, fie creştini, fie budhişti 
sau taoişti, mai ales că opera sa a dus cu gândul 
la străvechime, la tradiţia populară românească. 
Brâncuşi este acasă pretutindeni pentru că ştie să 
folosească prilejul (kairos) fericit al codului divin, 
de aceea surprinde esenţa, şi nu forma intarsiată. 
El este convins de posibilitatea desăvârşirii spi-
rituale prin sculptură, pentru că a vorbi acestei 
lumi despre esenţă, despre simplitate sau despre 
bun-simţ nu e atât de uşor. 

Brâncuşi a ştiut să îndure şi să creadă în ceea 
ce el desluşea, pentru că în căutarea sa, genialul 
gorjean şi român unic prin genialitate, avea două 
avantaje uriaşe: un imens bun-simţ (ţărănesc) şi 
harul artistic desăvârşit. De aceea, el a ajuns ca 
să le îmbine, să transforme actul artistic în act 
spiritual. E un lucru magnific şi de neexplicat, să 
fii tu însuţi şi să te revendice totodată o întreagă 
lume! Este marea moştenire pe care Constantin 
Brâncuşi a lăsat-o poporului român! În cheia co-
dului său divin, poate fi desluşită eventual dovada 
înveşnicirii eternităţii Dumnezeului Atotputernic, 
prin cuvintele: ,,A crea ca un Dumnezeu, a po-
runci ca un rege, a munci ca un sclav! Eu nu dau 
niciodată prima lovitură până când piatra nu mi-a 
spus ceea ce trebuie să îi fac. Aştept până când 
imaginea interioară s-a format bine în mintea 
mea! Câteodată durează săptămâni întregi până 
când piatra îmi vorbeşte! Trebuie să privesc foar-
te atent înlăuntrul ei. Nu mă uit la vreo aparenţă! 
Mă depărtez cât mai mult posibil de aparenţe=!

VASILE GOGONEA

Bărbat din Craiova, cercetat de polițiștii gorjeni
La data de 12 martie 2025, polițiști 

din cadrul Secției 6 Poliție Rurală Târ-
gu Cărbunești au depistat în trafic un 
bărbat, de 32 de ani, din Craiova, în 
timp ce conducea un autoturism în lo-
calitatea Turburea, fără a avea monta-
te plăcuțe cu numărul de înmatricula-
re, iar în urma verificărilor efectuate 
în bazele de date ale Poliției Române, 
s-a constatat faptul că autoturismul 
este neînmatriculat.

În cauză s-a întocmit dosar penal, 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
punerea în circulație sau conducerea 
unui vehicul neînmatriculat.

I.M.
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CSM Târgu Jiu va evolua, dumi-
nică, pe terenul formației Laguna 
București. Partida din capitală con-
tează pentru etapa a doua din faza 
a doua a Ligii 1 și va începe la ora 
17.00. 

Directorul tehnic al secției de 
baschet, Caludiu Alionescu, a de-
clarat că trupa gazdă este cea mai 
puternică adversară din cele rămase 
pentru gorjeni. Ambele echipe vor să 
se întoarcă în LNBM după numai un 
sezon. 

Meci cu ,,principala contracandidată” pentru baschetbaliștii gorjeni
,,Cu siguranță va fi un meci de 

altă factură. Laguna, cred eu, este 
principala noastră contracandidată 
la promovare în acest sezon. O echi-
pă în componența căreia se găsesc 
2 jucători străini, un ucrainean și 
un american și, de asemenea, vreo 
2-3 jucători care au rămas din lotul 
vechi, cu care au abordat sezonul de 
Liga Națională.  Și pentru că jucăm 
în deplasare, cred eu că va fi și mai 
dificil acest meci. 

Nu este un meci capital, nici pen-

tru noi, nici pentru ei. Încă o dată, 
4 echipe se califică în Final Four. În 
Final Four nu mai contează rezul-
tatele care sunt în această fază a 
competiției, un lucru care nu cred 
că este chiar normal. Se anunță un 
meci interesant în care cred eu că 
echipa care va fi mai lucidă și echi-
pa care va reuși să se adapteze mai 

bine va ieși câștigătoare. Sper să fim 
noi, pentru că este bine să legăm 
victoriile și, automat, am crea un 
avantaj la nivel de moral, în ceea ce 
privește disputele viitoare=, a spus 
Alionescu.

CSM Târgu Jiu este neînvinsă 
până acum în campionat.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE           

CSM Târgu Jiu merge 
la Rovinari în run-
da cu numărul 20 

din Liga 4, pentru duelul cu 
Internațional Bălești. Partida 
are loc sâmbătă, de la ora 
11.00. 

Mario Găman le-a trans-
mis elevilor săi ce este de 
îmbunătățit după primele 
două runde din 2025 și spune 
că fotbaliștii s-au dedicat la 
antrenamente.

,,Meciul se va disputa la 
Rovinari pe terenul sinte-
tic. Un teren sintetic bun, 
în primul rând îți permite 
să pasezi, chiar dacă nu e 
la un nivel foarte ridicat, în 
sensul că este rigid, este un 
pic tare. Întâlnim o echipă, 
Internațional Bălești, dintre 
echipele bune ale campio-
natului, cu ștate vechi, atât 
la Liga a 3-a cât și la Liga 
a 4-a. O echipă care are în 
componență jucători care 
au evoluat la nivel superior, 

Internațional Bălești – CSM Târgu Jiu Internațional Bălești – CSM Târgu Jiu 
se joacă pe sinteticse joacă pe sintetic

dar noi mergem să câștigăm, 
mergem să ne impunem jo-
cul și am încredere în acest 
colectiv că vom reuși din nou 
3 puncte. 

Îmi doresc mai multă în-
credere, mai multă persona-
litate, îmi doresc mai mult 
să facem acel pressing avan-
sat la care lucrăm și vreau 
să-l și punem în practică la 
meciuri, vreau să sufocăm 
adversarul pur și simplu și 
cred eu că, după cum s-au 
pregătit, în această săptă-
mână, vom fi altfel și vom 
face, și din prisma jocului, o 
partidă la cel mai înalt ni-
vel=, a declarat tehnicianul.

Sosit de la Viitorul Târgu 
Jiu în această iarnă, Nicholas 
Geană crede că va ajunge în 
Liga 3 cu CSM Târgu Jiu. 

Mijlocașul gorjean a vă-
zut două cartonașe galbene 
la debutul său, în meciul cu 
Petrolul Stoina, dar spune 
că a fost o lecție pe care a 
învățăt-o. 

,,Am fost eliminat în 
primul meci după două 

cartonașe galbene. 
O imprudență din partea 

mea. Sincer, n-aș mai repeta 
greșeala pe care am făcut-o 
acolo. Sper să învăț din 
greșeli și să nu se mai repe-
te. Legat de duelurile tari pe 
care le vom avea cu echipele 
de Liga a 4-a, în general în 
depasare, că aici probabil nu 
o să avem problemele aces-

tea, suntem conștienți că 
sunt echipe cu o agresivitate 
crescută. Urmează un duel 
tare, cu o echipă bună, cu 
niște jucători cu experiență. 
Ne așteptăm cu siguranță 
la o victorie. Am găsit aici 
niște oameni extraordinari 
de caracter, niște băieți 
extraordinari, o atmosfe-
ră foarte bună. Mă aștept 

să joc și să cresc alături de 
băieții aceștia, să am șansa 
pe care n-am avut-o în tre-
cutul meu și să pot evolua. 
Sincer cred că vom reuși să 
promovăm la Liga a 3-a=, a 
declarat Geană. Brășfăleanu, 
Marina și Pătrășcoiu sunt 
principalele absențe din 
tabăra oaspeților pentru 
această confruntare.
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Rădoi și Mitriță, încrezători înainteaRădoi și Mitriță, încrezători înaintea  
duelului cu ardeleniiduelului cu ardelenii
CĂTĂLIN PASĂRE             

Play-off-ul începe, în aceas-
tă seară, în Bănie. De la ora 
20.00, Universitatea Craiova 

şi U Cluj se duelează pe Stadionul 
„Ion Oblemenco=, în prima rundă 
a meciurilor decisive din Superligă. 
Cele două formaţii s-au întâlnit re-
cent, pe aceeași arenă, iar gazdele 
s-au impus cu 1-0. Atunci, mai mulți 
jucători ai oaspeților s-au războit, 
la nivel declarativ, cu Sorin Cârțu, 
președintele de onoare al grupării 
gazde.

„Va fi o partidă interesantă, dis-

putată, şi cu ceva incidente neferi-
cite la ultima întâlnire aici, e clar 
că vor veni mult mai determinaţi, 
probabil şi cu gândul la o revanşă, 
fiecare îşi doreşte victoria, pentru 
că este o bătălie crâncenă, cum nu a 
mai fost până acum. 

Nu cred că U Cluj îşi va schimba 
principiile de joc, nu văd ce ce ar 
juca altfel. Am jucători inteligenţi, 
care nu răspund la provocări, nu îmi 
e teamă, i-am simţit foarte bine 
pregătiţi fizic şi mental. 

În afară de Paradela şi Cicâldău, 
nu avem probleme de lot. Suntem 
pregătiţi pentru meci, chiar dacă 
am pierdut la Bucureşti, a fost o 

amărăciune timp de două zile, dar 
băieţii s-au antrenat foarte bine, 
avem o motivaţie în plus, după ce 
s-a întâmplat la Bucureşti. Este un 
nou campionat, sunt cele mai bune 
6 echipe în play-off, sunt distanţe 
mici între ele. 

E important locul pe care termi-
năm campionatul, dar mai impor-
tant acum pentru mine este să văd 
cum reacţionează jucătorii sub pre-
siune, este o evaluare a lotului pen-
tru ce se va întâmpla în vară. Cred 
că avem lucruri care pot fi de partea 
noastră. 

De exemplu, la Botoşani, Mitri-
ţă a fost cu noi, chiar dacă era sus-
pendat, Cicâldău a venit în cârje la 
meci, Paradela e mereu în vestiar, 
suntem o echipă, o familie, suntem 
uniţi şi poate fi un avantaj în lupta 
pentru titlu”, a declarat antrenorul 
doljenilor, Mirel Rădoi.

Vedeta ,,juveților=, Alex Mitriță 
este convins că alb-albaștrii au tre-

cut peste eșecul cu FCSB. 
Internaționalul român spune că a 

fost o săptămână bună din punct de 
vedere al pregătirii, iar Craiova are 
atuurile pentru a obține un nou suc-
ces împotriva ,,șepcilor roșii=.

„Nu o să fie un meci ușor. Venim 
după un duș rece, dar cred că aveam 
nevoie de acest duș rece. Nu a fost 
un capăt de țară. Am fost dezamăgiți 
după meci, dar am revenit cu picioa-
rele pe pământ. 

Ne așteaptă un play-off foarte 
tare. Am mare încredere în tot ce am 
pregătit la antrenament, am mare 
încredere în băieți și cu siguranță 
va fi un play-off foarte bun pentru 
noi. A fost o săptămână bună, ne-
am pregătit foarte bine. Băieții sunt 
conștienți că ne așteaptă un nou 
campionat și că avem nevoie de vic-
torie”, a mai spus internaționalul.

Ambele echipe pornesc cu 26 de 
puncte în play-off, cu două mai puțin 
ca liderul FCSB.


